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Referat af ordinær generalforsamling i Hf. Elmebo 
Tirsdag den 28. marts 2023 

 
 
Der var fremmødt 22 andelshavere til generalforsamlingen og tre andelshavere var repræsenteret ved 
fuldmagt. 
 
1. Valg af dirigent og referent 
Anna Louise Stevnhøj, have 34, blev valgt til dirigent 
Per Rasmussen, have 32, blev valgt til referent 
 
2. Valg af stemmetællere 
Helen, have 37, og Marianne, have 32, blev valgt til stemmetællere 
 
3. Bestyrelsen beretning 
Anna Louise, have 34, fremlagde bestyrelsens beretning.  
Beretningen blev enstemmigt godkendt. Beretningen er vedlagt som Bilag 1. 
 
4. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab og budget 
Victor fremlagde foreningens årsregnskab for 2022 og budget for 2023. Regnskab og budget kan findes på 
hjemmesiden: http://www.hf‐elmebo.dk/foreningsarbejde/oekonomi/. 
 
Fra regnskabet blev det blandt andet fremhævet at: 
‐ der har været en større udgift end budgetteret til forbrugsafgifter (især elektricitet) pga. de generelt 

stigende forbrugspriser, 
‐ vedligeholdelsesbudgettet er mod sædvane brugt da en del af regningen for asfaltarbejde udført i 

2021, fx nye brønde og riste først blev betalt i 2022 
‐ der har været større finansielle omkostninger en budgetteret pga. kurstab på investeringsbeviser 
 
I budgettet for 2023 foreslår bestyrelsen at kontingentet hæves med ca. 40 kr. pr måned pr have pga. de 
stigende forbrugspriser. 
 
Årsregnskab og budget blev enstemmigt vedtaget. 
 
5. Orienteringspunkt 
Bestyrelsen orienterede om forslag til renovering og udvidelse af legeplads og fællesarealerne omkring 
legepladsen. Skitser for den nuværende legeplads og ideoplæg til udvidede af legeplads og fællesarealer er 
vedlagt som henholdsvis Bilag 2 og 3.  
 
De eksisterende legeredskaber holder ikke meget længere og skal udskiftes. Der er fra forskellig side 
udtrykt ønske om at udvide og forskønne fællesarealerne så de bliver mere attraktive for alle foreningens 
beboere. Da der ikke længere er behov for det store skur er der nogle muligheder for fx at anlægge en 
mindre kombineret petanquebane, fodboldbane og grill/bålplads til fx Sankt Hans arrangementer, at flytte 
terrassen til et mere solrigt sted, at plante elmetræer mellem p‐plads og fællesområdet, og at udvide 
legepladsarealet. 
 
Det blev fremhævet fra bla. Helle, have 3, at det er meget vigtigt at gældende regler for legepladser 
overholdes ved renovering og opførelse af ny legeplads. 
 
En vejledende afstemning på generalforsamlingen viste en enstemmig opbakning til at gå videre med de 
skitserede planer for renovering og udvidelse af legeplads og fællesarealer omkring fælleshuset, herunder 
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inddragelse af en parkeringsplads, den p‐plads som er beliggende nærmest den eksisterende legeplads. En 
fuldmagt var imod nedlæggelse af parkeringspladser. 
     
6. Forslag fra bestyrelsen og medlemmer 
 
A. Bestyrelsen foreslår:  
Tilføjelse til vedtægt 14. Bebyggelse stk. 4: 
 
Enhver nybygning, tilbygning, opførelse af carport, skur, drivhus, pool etc. må ikke påvirke foreningens 
fælles vand‐, el‐ og kloak forsyning. 
 
Forslaget blev vedtaget med 24 stemmer for og en stemme hverken for eller imod. 
 
B. Bestyrelsen foreslår:  
Justering af indskud for andelsbevis til nye medlemmer: 
 
Bestyrelse forslår at hæve indskuddet for nyt andelsbevis til nye medlemmer fra 10.000kr. til 18.000kr. 
Indskuddet er ikke blevet justeret de seneste minimum 13 år. 
 
Forslaget blev vedtaget med 22 stemmer for og tre stemmer hverken for eller imod. 
 
C. Bestyrelsen foreslår:    
Tilføjelse af stk. 19 i havehusorden: 
 
Hvis naboer ikke kan finde enighed om internt fælleshegns højde eller vedligehold, kan bestyrelsen træffes 
afgørelse om dette samt evt. tidsfrister. Hvis afgørelsen efterfølgende ikke overholdes, kan bestyrelsen på 
ejerens regning få dette bragt i orden. Bestyrelsen tager udgangspunkt i hegnsloven. 
 
Forslaget blev vedtaget 23 stemmer for og to stemmer hverken for eller imod. 
 
D. Bestyrelsen foreslår: 
At forsøgsordning vedr. begrænset tilladelse af kortidsudlejning forlænges et år: Forsøgsordningen giver 
tilladelse til, at andelshavere, der har boet i andelsboligeni mindst ½ år, kan korttidsudleje sin andelsbolig 
helt eller delvis til ferie og fritidsmæssige formål i sammenlagt højst 5 uger pr. kalenderår. Bestyrelsen og 
de nærmeste naboer og genboer skal orienteres senest ved opstart af korttidsudlejningen. (Beslutning ved 
GF i 2019, 2020, 2021 og 2022). 
 
Forslaget blev vedtaget med 22 stemmer for, en stemme imod og to stemmer hverken for eller imod. 
 
 
E. Have 43 foreslår: 
Have 43 vil gerne foreslå, at der kommer et skilt op ved indgangen, hvorpå der står, at der ikke er adgang 
for lastbiler, som er større end skraldebiler, da de ofte har problemer med at få vendt og komme ud igen. 
 
Der var på generalforsamlingen en bred forståelse for problemstillingen, men også den holdning at det i 
praksis vil være vanskeligt at håndtere en sådan regel, da modtagere af fx byggematerialer ofte ingen 
indflydelse har på størrelsen af de lastbiler som leverandører benytter ved leverance af varer. Men gør et 
forsøg når du bestiller materialer på at få leveret disse med mindre lastbiler! 
 
Det blev foreslået at man ved leverancer af større varepartier får afspærret et antal parkeringspladser, da 
det ofte har været ved haverne 34, 35 og 44 at lastbiler har haft udfordringer med at komme rundt. 
Afmærkningskegler kan lånes ved henvendelse til bestyrelsen. Desuden opfordres man til at varsle ankomst 
af store lastbiler, og ikke kun på Facebook. 
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Forslaget blev forkastet med en stemme for, 19 stemmer imod og tre stemmer hverken for eller imod. 
 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Da Anna Louise Stevnhøj, have 34, havde ønsket at udtræde af bestyrelsen skulle der vælges en ny formand 
for en 1‐årig periode. Ifølge foreningens vedtægter vælges formanden i lige år. 
 
Den nye bestyrelse består af: 
‐ Rikke Reimann, have 46: valgt som formand 
‐ Rasmus Abildgaard, have 48: ikke på valg 
‐ Signe Thorning Jensen, have 30: genvalgt 
‐ Victor Rosenberg, have 49: genvalgt 
‐ Brian Hegermann Lauritsen, have 13: nyvalgt 
Suppleanter: 
‐ Steffen Trannerup, have 35: genvalgt 
‐ Per Rasmussen, have 32: genvalgt 

 
Lars Meldgaard, have 47, ytrede på falderebet interesse for en 3. suppleantplads. Det har vi ifølge vores 
vedtægter ikke mulighed for. Lars (og andre) vil derimod løbende kunne blive inviteret ind som gæst til 
bestyrelsesmøder i forbindelse med drøftelse af konkrete opgaver som fx det nye fællesareal. 
 
Valg af 2 vandrevisorer 
‐ Steffen Johnsen, have 28, genvalgt 
‐ Vakant 
 
8. Eventuelt 
Rasmus, have 48: Der er behov for en tovholder med grønne fingre til at give bedet ved foreningens 
indkørsel et forårseftersyn. Helle, have 3, meldte sig. Hermed en opfordring til andre til at også at give en 
hånd med. 
 
Rikke, have 46: Husk at det er alle haveejeres pligt at rydde sne og at gruse ud til midten af vejen! 
 
Rikke, have 46: Referater fra bestyrelsesmøder rundsendes, også til beboere fritaget fra digital post, når der 
er nyt fra bestyrelsesmøder.  
 
Brian, have 13: Der er nogle der bruger gruscontainerne til glas, måske fordi der er behov for at få fyldt 
containerne op med nyt grus (gerne mere finkornet). Eventuelt en arbejdsopgave til næste arbejdsdag. 
 
Da der ikke var fremmødt det nødvendige antal andelshavere til vedtagelse af forslag til ændringer af 
vedtægter og havehusorden vil der blive indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling tidligst 14 dage og 
senest 45 dage efter den ordinære generalforsamling. 
 
Den nye bestyrelse aftalte efterfølgende at næste bestyrelsesmøde med bla. konstituering holdes onsdag 
den 26. april kl. 18.30.  
 
 
 
 



Bilag 1 

 

Beretning marts 2022 til marts 2023. Haveforeningen Elmebo 

 

Kære alle Elmeboere, tak til både gamle og nye, fordi I er kommet i aften!  

Den foregående periode har været den første helt normale efter covid‐19, og det har været skønt, at det 

har været muligt at samles til julearrangementer, arbejdsdage og fastelavnsfester. 

Vi begyndte sidste beretningsperiode meget arbejdsomt i begyndelsen af april 2022. Her blev der lagt et 

enormt stykke arbejde fra en række beboere i at få lavet et nyt, flot hegn her ved fælles p‐pladsen, og der 

blev generelt blev forskønnet i og omkring vores dejlige haveforening. 

Vi havde arbejdsdag igen den 17. september, hvor vi sluttede med en dejlig fest. Tak til alle, der knoklede, 

og til dem der arrangerede fest. 

Der skal også lyde en stor tak til de beboere, der skriver eller ringer og siger, at de ikke kan komme til 

arbejdsdag, men om der ikke er noget andet, de kan gøre!  

Og tak til dem, der bare helt af sig selv påtager sig opgaver som at sætte akustikpaneler op i fælleshuset, 

luge bedet oppe ved indgangen, male paneler i fælleshuset, arrangerer fastelavnsfest for børnene og så 

videre. Det er de ting, der gør det ekstra dejligt at bo i Elmebo. 

Vi har desværre sagt farvel til gode venner og naboer i 2022, nemlig John, Henriette og Bess i nr. 20. Men vi 

har til gengæld kunnet sige velkommen til Nicolai, Sarah og Felix. 

Vi har også mistet en beboer – Alf Christensen i nummer 50, som er gået bort. 

To øvrige beboere er desværre på vej væk; Stinne i nummer 10 og Astrid i nummer 29. De vil noget andet, 

og det er selvfølgelig OK, selv om vi kommer til at savne dem. Vi ønsker dem i hvert fald held og lykke! 

Jeg vil lige føje nogle ekstra ord på fra bestyrelsen.  

Der er måske nogen, der ind imellem synes, at bestyrelsen er irriterende. Det er jo vores lod at påtale det, 

når folk parkerer ulovligt på gangene eller uden for parkeringsbåsene på fælles p‐pladsen og glemmer at 

fortælle deres gæster og håndværkere, at der er parkeringsregler. Det er også os, der er nødt til at påtale 

det, når folk ikke bruger den parkeringsplads, de har ved deres eget hus, når de glemmer at søge 

byggetilladelse til noget nyt, eller når vi på andre måder er nødt til at gøre opmærksomme på, at de 

overtræder vores fælles regler. 
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Der er ikke nogen i den her bestyrelse, der kan lide at agere politibetjente over for gode naboer. Det er 

faktisk det værste ved at sidde i bestyrelsen.  

Men vi tror på, at vi kan bevare den gode stemning, når vi påpeger at der altså er nogle fælles regler, vi skal 

følge. 

Vi vil som bestyrelse gerne opfordre jer til at hjælpe os ved at holde reglerne, så vi ikke får den trælse rolle 

som politibetjente. For vi vil meget hellere bruge energien på at gøre noget godt for foreningen.  

Men når det er sagt, er sagen er faktisk den, at HF. Elmebo er en meget velfungerende haveforening med 

mindre splid og færre nabostridigheder end mange af de andre haveforeninger her på Amager. Og det er vi 

i høj grad takket være vores fælles gode naboskab og det at langt de fleste ting løses ved dialog over 

hækken og på vejene,  uden bestyrelsen er indblandet. Tak for det! 
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